
55 ème LEÇON : Opérations
LEC -MLB / Calcul CE1 : retour sur les 4 opérations.

Calcul mental
Multiplier par 2 : le double. Pour multiplier 37 par 2, on commence par 2 fois 30 (60!) puis 2 fois 7 (14!). 

Soixante et quatorze : soixante-quatorze. // 28 x 2 = (20 x 2) + (8 x 2) = 40 + 16 = ?? // etc ...

Problèmes

425. Sur un parking de 12 places, 3 places sont déjà occupées. Combien reste-t-il de places libres ?

426.Le concessionnaire (le marchand de voitures d'une grande ville, le grossiste) reçoit 3 wagons de 6 
voitures. Combien de voitures neuves reçoit-il ?

427.Il y avait déjà 9 voitures garées sur le parking de l'école. 3 voitures sont venues se garer depuis ce 
matin. Combien y a-t-il de voitures sur le parking maintenant ?

428.Combien y a-t-il de voitures rangées sur le parking de l'usine de voitures. Il y a 6 rangées de 5 
voitures ?

      

429.L'usine Citroën doit transporter 30 voitures avec 5 camions. Combien de voitures faudra-t-il ranger 
dans chaque camion ?

430.Jacky a acheté un paquet de 48 bonbons pour les distribuer à ses 6 copains. Combien en donnera-
t-il à chacun ?



EXERCICES
431. Effectue :

36 9 24 8 20 7 58 6

432.Effectue :
57 : 8 60 : 7 61 : 7 62 : 9

433. Effectue :
35 x 7 44 x 6 34 x 7 67 x 6

434.Effectue : 
 234 + 456 459 + 67 23 + 588 367 + 384

435.Effectue :
 346 – 234 340 – 67 200 – 132 560 – 484
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